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1. a) (Staatsexamensaufgabe Herbst 2010). Man 16se das lineare Gleichungssystem
ry + 2 To — X3 = 1
To 4+ 223 — 3x4 = 0
2 ry + 4 To — 2 Trs + Ty = 3
Ty + To — 3 T3 + 3 Ty = 1

b) (Staatsezamensaufgabe Herbst 2007). Man 16se das lineare Gleichungssystem

3!E1 - 2ZL‘2 - 6ZL‘3 + 4ZL‘4 = 5
—x1 + 239 4+ 223 — 44 = -3
201 — x93 — 4dx3 + 2134 = 3

Ty — X9 — 2x3 4+ 2x4 = 2

2. (Staatsexamensaufgabe Frihjahr 2010). Betrachtet werde das durch die erweiterte
Koeffizientenmatrix (A|b) mit

1 1 1 1
A= —-a 1 2 und b= 12
-2 2 a 3

fiir den Parameter a € R gegebene lineare Gleichungssystem. Fiir welche Werte
von a gibt es keine bzw. genau eine bzw. unendlich viele Losungen? Man gebe in
den letzten beiden Féllen jeweils die Losungsmenge an.

3. (Staatsexamensaufgabe Herbst 2006). Man bestimme in Abhéngigkeit von den
Parametern a, b € R alle Losungen des linearen Gleichungssystems

Ty + 2?1)3 - Try = —2
221 + x9 + T3 = -3
31 + 225 + ary = 8
ry + 2$2 + 8553 + 31’4 = b

4. (Staatsezamensaufgabe Herbst 2008). Fiir welche Wahl von «a, 5 € R besitzt das
lineare Gleichungssystem

2 Ty + i) = 0
r1 + 2z + X3 = 0
To + 213 + e = 0
Z3 + axry = 6
a) genau eine Losung, b) keine Losung, c¢) mehrere Losungen?

Man gebe im Fall ¢) alle Losungen an.

Abgabe bis Freitag, den 4. November 2011, 10°° Uhr (Kiisten vor der Bibliothek).



